
سال تحصیلی: 1395 نارهت رهش نومزآآ8

پیام‌های آسمان

هدف خداوند از قراردادن احکام و قوانین الهی چیست؟ 	 1

کار 		 2( نشان‌دادن قدرت خود به بندگان خطا  1( اطاعت محض

کی‌ها 		 4( دورکردن انسان‌ها از پلیدی‌ها و ناپا  3( سخت‌گیری بندگان
عبارت »توضیع ثروت میان فقرا و جلوگیری از انحصار آن در دست ثروتمندان« یکی از حکمت‌های .............. است. 	 2

 1( روزه 	 2( جهاد	 3( انفاق	 4( حج
یکی از بهترین راه‌ها برای دستیابی به شناخت صفات خداوند کدام است؟ 	 3

 1( مراجعه به کلام خدا	 2( مراجعه به دانشمندان	 3( دوری از گناهان	 4( مراجعه به سخنان بزرگان
دو موضوع اساسی مشترک در مأموریت همۀ پیامبران الهی کدام است؟ 	 4

 1( توحید و معاد 	 2( توحید و ولایت	 3( توحید و عدالت	 4( توحید و امامت
توصیف خداوند از خود چگونه است؟ 	 5

 1( خداوند ازخود، هیچ توصیفی ندارد. 	 2( توصیفی دقیق و بی‌نقص است.

 3( توصیفی واضح در قرآن ذکر نشده است. 	 4( انسان‌ها با مطالعه، خود به توصیف او می‌پردازند.
با توجه به آیۀ 3 سورۀ شریف زُمَر ﴿الَا لِِ الدّینُ الخالصُِ﴾ چه نتیجه‌ای می‌توان گرفت؟ 	 6

 1( کسانی‌که دین ندارند خالص نیستند.	 2( در اعمالتان خالص باشید.

 3( خلوص نیت در اعمالتان لازم است.	 4( راه رسیدن به خوشبختی و سعادت یک راه بیشتر نیست.
در کدام مصراع زیر خداوند از صفات »سلبی« منزه دانسته شده است؟ 	 7

 1( همه عزّی و جلالی، همه علمی و یقینی	 2( همه درگاه تو جویم همه از فضل تو پویم

 3( همه توحید تو گویم که به توحید سزایی	 4( بری از بیم و امُیدی، بری از عیب و خطایی
عبارت »هیچ آشکار و مخفی‌ای نیست مگر آن‌که خداوند به آن علم دارد« در کدام گزینۀ زیر آمده است؟ 	 8

		 2( انَِّهُ یعَلمَُ الجَهرَ وَ ما یخَفی  1( وَ هُو الغَفورُ الوَدود

		 4( ما عَرفناكَ حَقَّ مَعرفَِتِك کرِاً عَلیماً  3( وَ کانَ الُله شا
گزینۀ نادرست را مشخص کنید. 	 9

 1( جهاد دفاعی بر همگان واجب است و جنگ احزاب نمونه‌ای از آن محسوب می‌شود.

کم اسلامی به مقابله با افراد سرکش بپردازند.  2( در جهاد با سرکشان، مسلمانان موظف‌اند به دستور حا

کمان ظالم مبارزه کنند.  3( در جهاد ابتدایی مسلمانان موظف‌اند که به دستور پیامبر یا ولیّ مسلمین یا حا

 4( جهاد در فرهنگ اسلامی به‌معنای کوشش است که در قرآن کریم 70 آیه به آن اختصاص داده شده است.
خداوند قرآن را که آخرین وحی الهی بر انسان است این‌گونه معرفی می‌کند: »این قرآن به راهی که استوارترین راه‌هاست هدایت می‌کند.« در کدام  	 10

عبارت قرآنی زیر عنوان شده است؟

کرِْ رنْاَ القُْرآْنَ للِذِّ 		 2( وَ لقََدْ یسََّ  1( يهَْدِی للَِّتِی هِیَ أقَوَْمُ

		 4( وَ مَا هُوَ شِفَاءٌ وَ رحَْمَةٌ للِمُْؤْمِنِينَ  3( وَ الَلُ يعَْلمَُ وَ أنَتُْمْ لَ تعَْلمَُونَ

آزمون 1

شهر تهران



17 آزمــون ورودی مــدارس نمونه دولتــی دهـــم

 
پیام‌های آسمان

عبارت قرآنی زیر، با کدام گزینه ارتباط مفهومی صحیح‌تری دارد؟ 	 1

کرِْ بعَْدَ إذْ جآءَنی ＀: ... وای بر من، کاش فلان شخص را به‌عنوان دوست خود  ！... یا وَیلْتَی لیَْتَنِی لمَْ اَ تَّخِذ فُلاناً خَلیلً لقََدْ أضَلَّنی عَنِ الذِّ

انتخاب نمی‌کردم. او مرا از یاد خدا گمراه کرد، پس از آن‌که آن )یاد خدا( به من رسیده بود.

 1( انتخاب دوست ناباب موجب حسرت و ندامت در آخرت خواهد شد.

 2( ضایع کردن حقّ دوست، پیوند دوستی را سست می‌کند.

 3( هر چه محبت داری نثار دوست کن، اما هر چه داری به پای او مریز.

کاری همیشگی از دوست، موجب ناراحتی انسان می‌شود.  4( انتظار ایثار و فدا
از عبارت »مخلوقات کمال خود را از خالق دریافت می‌کنند« می‌توان فهمید که: 	 2

 1( جسمانیت و نقص، از خداوند و مخلوقاتش سلب شده است.

 2( با دقت در تمام صفات موجودات، می‌توان به همۀ صفات خدا پی برد.

 3( آفریدگار، ما را در مکان و زمان خاصی آفرید، پس او نیز محدود به زمان و مکان خاصی است.

 4( برخی از صفات انسان را نمی‌توان به خالقش نسبت داد.
همۀ ابیات زیر به شناخت خدا از راه تفکّر در آفرینش اشاره دارد به‌جز: 	 3

یــــا که داند کــــه برآرد گل صدبــــرگ از خارکــــه تواند که دهــــد میوۀ الــــوان از چوب 1(

و آنچه خود داشــــت ز بیگانــــه تمنا می‌کردســــال‌ها دل طلب جام جــــم از ما می‌کرد 2(

هــــر که فکــــرت نکند نقش بود بــــر دیوارایــــن همه نقش عجیب، بــــر در و دیوار وجود 3(

کردگاربــــرگ درختــــان ســــبز در نظر هشــــیار 4( اســــت معرفــــت  هر ورقش دفتری 

دلایل رسیدن به آرامش در سایۀ ایمان کدام است؟ 	 4

 1( ذات و سرشت انسان ـ قرب به خدا

 2( مقصد و جایگاه نهایی انسان در دنیا ـ توکل به خدا

 3( رسیدن به خواسته‌ها ـ داشتن هدف والا

 4( ترغیب به کار نیک ـ فطرت انسان
شرط تأثیرگذاری دین در زندگی و جامعه چیست؟ 	 5

 1( کار و تلاش به‌همراه رسیدگی به مظلومان را در اولویّت همۀ کارها قرار دهیم.

 2( با مطالعه و شناخت کامل عوامل کفر، به جانبداری از دین بپردازیم.

 3( از وحدت کلمه به‌همراه پایبندی به عبادات و احکام غافل نشویم.

 4( شناخت تعالیم دین و عمل به تمامی دستورهای آن را سرلوحۀ کار خود قرار دهیم.

آزمون 2

خراسان رضوی ـ کرمان
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پیام‌های آسمان

کدام گزینه به‌ترتیب معنی لغات قرآنی »ساءَ، صَدّوا، عَسی، تبَار« است؟ 	 1

 1( بد است، مانع می‌شوند، سرکشی کردند، هلاک	 2( چه بد است، مانع شدند، شاید، نابودی
 3( بد شد، مانع شده‌اند، چه‌بسا، نسل	 4( چه بد شد، مانع شدند، نزدیک است، آیندگان

مفهوم کدام‌یک از آیات زیر صحیح نیست؟ 	 2

ا أنُذِْروُا مُعْرضُِونَ: و کافران نسبت به هشداری که داده شده‌اند، بی‌توجهی کردند.  1( وَ الذَِّينَ کَفَرُوا عَمَّ
 2( اتَِّبِعُوا مَا أنُزلَِ إلِيَْکُم مِن رَبکُِّمْ: پیروی کردید آنچه را که به سویتان از طرف پروردگارتان نازل شد.
اسِ أمَْثالهَُمْ: این‌چنین خداوند برای مردم حال و وضعشان را بیان می‌کند.  3( کَذَلكَِي ضَْربُِ الُله للِنَّ

 4( فَأخََذْناَهُمْ أخَْذَ عَزيزٍ مُقْتَدِرٍ: پس مجازات کردیم آن‌ها را آن‌گونه که فردی مقتدر و عزتمند مجازات می‌کند.
با توجه به کدام‌یک از آیات زیر خداوند مهرورزی بر بندگان را بر خود واجب کرده است؟ 	 3

کرِاً عَليماً وّابينَ	 4( وَ کانَ الُله شا اسَ شَيْئًا	 3( إنَِّ اللهيُ حِبُُّ التَّ  1( وَ هُوَ الغَْفُورُ الوَْدُودُ	 2( إنَِّ اللهلَ ي ظَْلمُِ النَّ
در چه صورتی تأثیر بی‌نظیر دین را در زندگی و جامعه می‌توان مشاهده کرد؟ 	 4

 1( در‌صورتی‌که مردم به جهان آخرت و جزای عادلانۀ انسان‌ها در آن دنیا ایمان داشته باشند.
 2( در‌صورتی‌که مردم یکدیگر را به پرستش خدای یگانه دعوت کنند.

 3( در‌صورتی‌که مردم به هوس‌های زودگذر دل نبندند و به دستورات دین عمل کنند.
 4( در‌صورتی‌که مردم مطالعه و شناخت تعالیم دین و اطاعات از دستورات آن را سرلوحۀ کار خود قرار دهند.

منظور قرآن کریم که می‌فرماید: »آنان حضرت محمد‌)ص( را همانند فرزندان خود می‌شناختند.« در مورد چه کسانی است؟ 	 5

		 2( مسلمانان و مسیحیان  1( مشرکان و یهودیان
		 4( مسلمانان و یهودیان  3( یهودیان و مسیحیان

کدام مورد در رابطه با دوست صحیح نیست؟ 	 6

 1( پیدا کردن دوست از حفظ دوستی سخت‌تر است.
 2( نیاز به دوست از مهم‌ترین نیازهای روحی انسان است.

 3( تأثیرپذیری از دوست بسیار آرام و تدریجی است.
 4( دوستی‌های دوران نوجوانی ممکن است به‌سرعت به علاقه‌های بسیار شدید تبدیل شود.

عبارت »جز دنیا و نعمت‌های آن خواسته دیگری ندارند همیشه نگران از‌دست دادن داشته‌هایشان هستند و حسرت چیزهایی را می‌خورند که  	 7

ندارند و ...« در مورد چه کسانی است؟

 1( کسانی‌که هدف والا و ارزشمندی در زندگی ندارند.	 2( کسانی‌که پیرامون آیات خدا در جهان هستی تفکر نمی‌کنند.
 3( کسانی‌که خداوند را در طول شبانه‌روز یاد و عبادت نمی‌کنند.	 4( کسانی‌که هنوز در قلب و جانشان ایمان به خداوند وارد نشده است.

دعوت نمرود به یکتاپرستی به‌وسیلۀ حضرت ابراهیم‌)ع( به کدام‌یک از ویژگی‌های پیامبران اشاره دارد؟ 	 8

		 2( استقامت و پایداری در راه خدا  1( تسلیم در برابر امر خداوند
		 4( مبارزه با عقاید باطل و بت‌پرستی  3( پیروی نکردن از عقاید باطل

آزمون 7

لرستان - همدان - کردستان



157 آزمــون ورودی مــدارس نمونه دولتــی دهـــم

پیام‌های آسمان
 

در کدام گزینه تمام کلمات قرآنی درست ترجمه شده است؟ 	 1
 1( مُرسِل )فرستاده شده( / سَواء )یکسان( / ذِکر )پند(	 2( اتَِّبَعوا )پیروی کردند( / یُدخِلُ )وارد می‌کند( / ذلکُِم )این(

کت( ی )مشخص( / لا تطَغوا )گمراه نشوید( / تبَار )هلا  3( عَسی )باید( / سَعیر )آتش فروزان( / سَبْح )کار و تلاش(	 4( مُسَمَّ
ترجمۀ کدام ترکیب صحیح است؟ 	 2

اها )و کسی که آن را درست و کامل کرد( اسِ )از بهشت و مردم(	 2( وَ مَا سَوَّ ةِ و النَّ  1( مِنَ الجِنَّ
		 4( نسَُوا للهَ )خداوند یادشان نیاورد( کُم )تا شما را بیامرزد(  3( لیَِبلُوَ

مفهوم بیت »هر چه کنی به خود کنی / گر همه نیک و بد کنی« به مفهوم کدام گزینۀ زیر نزدیک‌تر است؟ 	 3
＀ٍهَا الَّذینَ آمَنُوا هَل أدُلُّکُم عَلیَ تجِارةٍَ تنُجِیکُم مِن عَذابٍ ألیم  1( ！یا أیَُّ

＀وا عَن سَبِِیلِ اللهِ أضَلَّ أعمالهَُم لَّذینَ کَفَروا وَ صَدُّ  2( ！اَ
＀َ3( ！لوَ نشَاءُ جَعَلناهُ اجُاجاً فَلوَ لا تشَکُرون 

＀4( ！مَن عَمِلَ صَالحِاً فَلنَِفسِهِ وَ مَن أساءَ فَعَلیَها 
بیت: »به هر جا بنگرم، کوه و در و دشت / نشان از قامت رعنا تو بینم« با کدام‌‌یک از راه‌های شناخت خداوند ارتباط مفهومی بیشتری دارد؟ 	 4

 1( انجام نیکی‌ها و دوری از گناهان	 2( تفکر در کتاب آسمانی
		 4( تفکر در اعمال و ناظر دانستن خداوند بر خود  3( تفکر در کتاب خلقت

امام صادق)ع(، »مردمی که می‌بینند عالمانشان آشکارا  گناه می‌کنند و در جمع‌آوری دنیا و اموال حرام حریص‌اند ولی باز هم از این‌گونه عالمان  	 5
پیروی می‌کنند.« را مانند چه کسانی می‌داند؟

 1( کسانی که به طاغوت مراجعه کرده، و خداوند مردم را از مراجعه به طاغوت نهی کرده است.
 2( یهودیانی که خداوند در قرآن آنان را به‌خاطر پیروی از عالمان بدکارشان سرزنش می‌کند.

 3( کافرانی که از هوای نفس خود پیروی می‌کنند و مطیع دستور خداوند نیستند.
 4( چارپایانی که کتاب بر خود حمل می‌کنند و چیزی از آن درک نمی‌کنند.

کدام گزینه بیان‌کنندۀ عاملی است که شوق عمل به حقیقت را در انسان ایجاد می‌کند و آدمی را به سمت حقیقت می‌کشاند؟ 	 6
 1( شناخت	 2( قلب	 3( علم	 4( ایمان

کدام گزینه به ویژگی مهم پیامبران »استقامت و پایداری در راه خدا« اشاره دارد؟ 	 7
 1( صبر حضرت ایوب)ع( بر تمامی مشکلات و سختی‌هایی که در زندگی برایشان پیش آمد.

 2( دعوت به یکتاپرستی توسط حضرت نوح)ع( و ایمان آوردن اندکی از مردم در طول نهصد و پنجاه سال.
 3( مأموریت حضرت موسی)ع( برای رفتن به نزد فرعون و درخواست آزادی بنی‌اسرائیل از او.

کن شدن زن و فرزند حضرت ابراهیم)ع( در سرزمین مکه که بدون آب و آبادانی بود.  4( سا
کدام گزینه دارای حکم صحیح است؟ 	 8

گر نمازگزار سهواً کاری را انجام دهد که حالت نماز را به هم زند، نمازش صحیح است.  1( ا
گر نمازگزار در بین نماز متوجه شود مکانی که در آن نماز می‌خواند غصبی است، نمازش باطل است.  2( ا

 3( فرو بردن ذره‌های ریز غذا در حال نماز باعث باطل شدن نماز می‌شود.
 4( در نمازهای چهاررکعتی شک میان رکعت‌های سوم و چهارم باعث باطل شدن نماز می‌شود.

آزمون 16

یزد
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پیام‌های آسمان

معنای ترکیب »أضّلَ اعمالهَُم« در کدام گزینه آمده است؟ 	 1
		 2( گمراه کرد اعمالتان را.  1( اعمالشان نابود شد.

		 4( محو و نابود کرد، اعمالتان را.  3( اعمالشان را محو و نابود کرد.
« به‌ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ ترجمۀ کلمات قرانی »اِتَّخِذْ ـ طویل ـ تبَار ـ ایُّ 	 2

		 2( گرفت ـ بسیار ـ نابودشد ـ کدام‌یک  1( بگیر ـ طولانی ـ نابودی ـ ما
کت ـ کدام 		 4( بگیر ـ بسیار ـ هلا  3( قراربده ـ زیاد ـ نابود ـ فقط

ترجمۀ کدام کلمه قرآنی صحیح نمی‌باشد؟ 	 3
 1( نزُل: نازل شد	 2( انُزلَِ: نازل شد	 3( مَمات: مرده	 4( فَوز: موفّقیت 

ابیات زیر با کدام یک از احادیث زیر در ارتباط است؟ 	 4
»دوست آنست که معایب دوست / همچو آیینه روبه‌رو گوید 	

نه که چون شانه با هزار زبان / در قفا رفته مو به مو گوید« 	
کاری انتظاری ندارد همواره ناراحت و خشمگین است. »امام علی)ع(«  1( کسی که از دوست جز فدا

 2( محبوب‌ترین دوستانم نزد من آن کسی است که عیب‌های مرا به من هدیه دهد. »امام صادق ع«
کرم )ص(«  3( دوست داشتن هر چیز، تو را نسبت به عیب‌های آن کور و کر می‌کند. »پیامبر ا

 4( محبت خود را نثار دوستت کن، ‌در عین حال مطلقاً به او اعتماد نکن. »امام علی)ع(«
کدام گزینه در ارتباط با نماز صحیح می‌باشد؟ 	 5

 1( حرف زدن از روی فراموشی، نماز را باطل نمی‌کند.
گر از روی فراموشی باشد نماز را باطل نمی‌کند.  2( به هم زدن صورت نماز، ‌ا

 3( روی برگرداندن از قبله در صورتی نماز را باطل می‌کند که عمدی باشد.
 4( نماز‌گزار با شرایطی می‌تواند در نماز به دیگران سلام کند.

کدام گزینه صحیح است؟ 	 6
 1( خوابی که چشم و گوش بشنود وضو را باطل می‌کند.

 2( ترتیب در وضو یعنی تمام کارهای وضو را بدون فاصله انجام دهیم.
گر ندانیم یا فراموش کنیم که آب نجس است و با آن وضو بگیریم وضوی ما باطل است.  3( ا

گر در هنگام وضو گرفتن خانم‌ها، نامحرم آنان را ببیند، وضویشان باطل است.  4( ا
این سخن پیامبر )ص( به ارزش کدام‌یک از موارد انفاق اشاره دارد؟ 	 7

»برای یک مسلمان در برابر انجام هر درهم آن، هم وزن کوه احد حسنات خواهد داشت.«
 1( خمس 	 2( وقف  	 3( قرض 	 4( زکات 

جنگ‌های »احُد ـ احزاب ـ مبارزه با منافین ـ نبرد سپاه اسلام با حکومت روم در صدر اسلام« به‌ترتیب چه نوع جهادی هستند؟ 	 8
 1( دفاعی ـ دفاعی ـ جهاد با سرکشان ـ دفاعی 	 2( دفاعی ـ ابتدایی ـ ابتدایی ـ جهاد با سرکشان
 3( ابتدایی ـ دفاعی ـ جهاد با سرکشان ـ ابتدایی 	 4(  دفاعی ـ دفاعی ـ جهاد با سرکشان ـ ابتدایی

آزمون 23

سیستان و بلوچستان - هرمزگان - خراسان شمالی - خراسان جنوبی



سال تحصیلی: 1396 292293 آزمــون ورودی مــدارس نمونه دولتــی دهـــم الیگآزمون زآ

پیام‌های آسمان

با توجه به حدیث ！ما عرفناکَ حقّ معرفَتِک＀َ چرا امکان شناخت کامل خدای نامحدود را نداریم؟  	 1

 1( به دلیل عدم تفکر انسان در کتاب آسمانی	 2( به دلیل توانایی‌های محدود انسان
 3( به دلیل عدم تفکر انسان در کتاب خلقت	 4( به دلیل دشمنی انسان با دین و جهل او

آیه 2 سوره انفال ！إنمّا المومنونَ الذینَ إذا ذُکرَ الُله و‌جِلَتُ قُلُوبهُم و إذا تلُِیتْ عَلیَهِم آیاتهُُ زادَتهُْم ایمانا＀ً چه عاملی را موجب افزایش ایمان برشمرده است؟  	 2

		 2( انجام نیکی‌ها و دوری از گناهان  1( گوش سپردن به آیات قرآن
		 4( رهایی از سردرگمی و بی‌هدفی انسان  3( الگو قرار‌دادن انسان‌های مؤمن

کدام گزینه صحیح است؟  	 3

 1( شکستن نماز واجب از روی اختیار حرام است مگر برای جلوگیری از ضرر مالی یا بدنی
 2( نمازگزار در حال نماز می‌تواند به دیگران سلام نماید. 

گر نمازگزار در دو رکعت اول نمازهای چهار رکعتی شک کند نمازش صحیح است.   3( ا
گر نمازگزار در حین نماز به صورت سهوی دست بزند، نمازش صحیح است.  4( ا

آیات 28 و 29 سورۀ فرقان ！و یومَ یعََضُّ الظاّلمُ علی یدَیهْ یقول یالیتنی اتخذتُ مع الرسولِ سبیلاً یا ویلتی لیتنیٰ, لمَ التّخذفلاناً خلیلاً لقد اضََلّنی  	 4

عنِ الذّکرِ بعد إذ جاءَنی＀ به کدام یک از ویژگی‌های دوست واقعی اشاره می‌نماید؟ 

		 2( اهل گناه نباشد.   1( اهل فکر و اندیشه باشد. 
		 4( خیرخواه دوستانش باشد.   3( از گناه دیگران ناراحت شود. 

با توجه به آیه 217 سوره بقره ！و لا یزَالونَ یقاتلونکم حتّی یرَُدّوکم عن دینکم إن إستطاعوا＀ هدف اصلی دشمن چیست؟  	 5

		 2( جنگ نرم یا شبیخون فرهنگی  1( به زانو درآوردن ملت ایران 
 3( نابودی باورهای دینی مردم و دور کردن آن‌ها از اسلام	 4( تحریم اقتصادی و سیاسی و علمی

هدف امام عصر )عج( از قیام چیست؟ 	 6

 1( امید به آینده‌ای روشن و سراسر شور و اشتیاق	 2( سرنوشت مردم در دست نیکوکاران قرار گیرد.
 3( پیروزی بر ظالمان و ستمگران و زورگویان	 4( گسترش عدالت و مهربانی

با توجه به فرمایش امام صادق )ع( درباره هدایتگران واقعی مردم، کدام گزینه جزء ویژگی‌های چهارگانه عالمان محسوب نمی‌گردد؟  	 7

گاهند و احکام را می‌شناسند.  		 2( بر حلال و حرام آ  1( پرهیزکاری
		 4( برخلاف هوای نفس خود رفتار می‌کنند.   3( مطیع دستور خدا هستند. 

حکمت انفاق چیست؟  	 8

		 2( تأمین نیازهای جامعه  1( توزیع ثروت میان فقرا
		 4( منفعت رساندن به مردم  3( جلب رضایت خدا

با توجه به فرمایش امام کاظم )ع( چه هنگام شرورترین افراد جامعه بر ما مسلط خواهند شد؟  	 9

		 2( هنگام ترک امر به معروف و نهی از منکر  1( هنگام ترک نماز و زکات
		 4( هنگام افتادن در دام نقشه‌های شیطانی دشمن  3( هنگام اشاعه فساد در زمین

آزمون 29

گیلان
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کارگری به کمک یک ماشین ساده، بسته‌های بار را جابه‌جا می‌کند. نمودار روبرو نشان‌دهندۀ تغییرات  	 65

کثر چه بسته‌ای را می‌تواند جابه‌جا  10N حدا نیروی کارگر برحسب وزن بسته، است. این کارگر با نیروی

یا به حالت تعادل نگه دارد؟

 80N )2 		  85N )1 
 10 0N )4 		  90N )3 

 100 برابر  مقاوم  نیروی  داده‌اند.  تشکیل  مقابل  شکل  همانند  مرکبی  قرقرۀ  حسابی  دکتر  گروه  	 66

گر نیروی محرک را E و نیرویی که به نقطۀ A وارد می‌شود  نیوتون و مجموعه در حالت تعادل است، ا

FA برابر خواهند شد با: FA بنامیم؛ مقدار E و را 

 F N EA N= =10 0 50, )2 		  FA N E N= =10 0 333, )1 

 FA N N= =150 50, E )4 	 FA N E N= =150 333, )3 
کدام تعریف برای سحابی خورشیدی مناسب و کامل‌تر است؟ 	 67

 1( ابر عظیم و چرخانی است که از گاز و یخ تشکیل شده و در فضای میان ستاره‌ای قرار دارد.
 2( کرۀ عظیمی از گازهای داغ است که چند صد برابر تمام سیاره‌های سامانۀ خورشیدی جرم دارد.

 3( ابر عظیم و چرخانی است که از گاز و غبار تشکیل شده و در فضای میان ستاره‌ای قرار دارد.
 4( بیشتر از مواد سنگی و فلزی تشکیل شده است که اتمسفر رقیقی دارد و در فضای میان ستاره‌ای قرار دارد.

گیری فصل گوناگونی جانداران در کاربرگ‌های خود موارد زیر را یادداشت نموده است؟ پارسا پس از فرا 	 68

1( قمری خانگی از ردۀ مهره‌داران است. 	

2( کبوترها از شاخۀ جانوران هستند. 	

3( ویروس‌ها به‌دلیل داشتن توانایی تولیدمثل، شبیه جانداران هستند. 	

4( همۀ افراد یک رده از جانوران می‌توانند تولیدمثل موفق داشته باشند. 	

5( همۀ افراد یک گونه از جانوران می‌توانند تولیدمثل موفق داشته باشند. 	

همۀ مواردی که در بالا ذکر شده‌اند، درست هستند به‌جز گزینه‌های ...................... )که نادرست هستند(. 	

 1( 1 و 4	 2( 2 و 4 و 5	 3( 1 و 3 و 4	 4( 1 و 2 و 4
علی در کتاب خود با این جمله »با عمل فتوسنتز در گیاهان، انرژی نورانی خورشید به دام افتاده و ذخیره می‌شود.« روبرو شد و با تفکر در این مورد  	 69

به این نتیجه رسید که این انرژی در ................... ذخیره می‌شود.

کسید  1( کلروفیل	 2( نشاسته	 3( کلروپلاست	 4( کربن دی‌ا
شکل مقابل قسمتی از طبقه‌بندی گیاهان را به‌صورت نمودار ون نشان می‌دهد، به‌جای عددهای 1، 2 و  	 70

3 به‌ترتیب کدام موارد را می‌توان قرار داد؟

		 2( آونددار ـ بازدانه ـ دانه‌دار  1( بدون آوند ـ بازدانه ـ دانه‌دار
		 4( آونددار ـ دانه‌دار ـ بازدانه  3( بدون آوند ـ دانه‌دار ـ بازدانه

کدام جانور زیر دارای سلول‌های رشته‌دار می‌باشد؟ 	 71

کی	 3( زنبور	 4( خرخاکی  1( اسفنج	 2( کرم خا
برخی از کدام کرم‌های زیر با خوردن قارچ و باکتری مواد مفید به خاک می‌دهند؟ 	 72

 1( حلقوی	 2( لوله‌ای	 3( پهن	 4( انگل
ماهی‌ها با کدام اندام عمق شنای خود را تغییر می‌دهند؟ 	 73

 1( بادکنک شنا	 2( خط جانبی	 3( بالۀ دمی	 4( بالۀ شکمی
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پیام‌های آسمان
 

حضرت موسی )ع( علیرغم این‌که از خشم فرعون و قومش نسبت به خود آگاه بود، با شجاعت وارد قصر وی شده و خواستار چه چیزی شد؟ 	 1

		 2( آزادی بنی‌اسرائیل  1( پایین آمدن از تخت حکومت
		 4( آزاد کردن برادرش هارون  3( آباد کردن سرزمین مصر

دشمنی آیت‌الله خمینی با غرب برگرفته از چه بود؟ 	 2

		 2( فقاهت او  1( نظریه‌های نظریه‌پردازان عصر
		 4( خصومت شخصی وی با رئیس‌جمهور آمریکا  3( تعالیم الهی او

گر در میان وضوگرفتن و برای انجام مسح‌ پا مشغول درآوردن کفش و جوراب خود شدیم و این‌کار آن‌قدر طول بکشد که آب دست‌ها و صورت ما  ا 	 3

خشک شود، وضویمان چه حکمی دارد؟

		 2( باید از نو وضو بگیریم.  1( مشکلی ندارد و صحیح است.
 3( صحیح است اما بهتر است تجدید وضو کنیم.	 4( کافی است دست‌هایمان را خیس کرده و مسح بکشیم.

چرا در روایات توصیه شده است که از دوستی با فرد نادان پرهیز کنید؟ 	 4

 1( زیرا به‌علت نادانی مایۀ ضرر و زیان می‌شود.	 2( چون در پی ضربه‌زدن به دوستش است.
 3( زیرا در پی دوستی با دشمن ما است.	 4( به‌دلیل این‌که دائم در حال خاطرنشان کردن عیب‌های ماست.

آیۀ شریفۀ »والمؤمنون و المؤمنات بعضهم اوَلیاء بعض یأمرون بالمعروف و ینهون عن‌المنکر« به‌کدام مسئلۀ زیر اشاره دارد؟ 	 5

 1( امر به معروف بر نهی از منکر مقدم است.
 2( لازمۀ امر به معروف و نهی از منکر عمل به آن است.

 3( فقط دوستان می‌توانند یکدیگر را امر به معروف و نهی از منکر کنند.
 4( مؤمنان مسئولیت بیشتری در امر به معروف و نهی از منکر دارند.

هر یک از موارد زیر به‌ترتیب جزء مصارف کدام نوع از انواع انفاق هستند؟ 	 6

»دفاع از کشورهای اسلامی ـ تأمین آب آشامیدنی ـ تربیت دانشمندان علوم دینی« 	

		 2( خمس ـ وقف ـ وقف  1( خمس ـ وقف ـ خمس
		 4( وقف ـ خمس ـ وقف  3( وقف ـ خمس ـ خمس

ویژگی‌های زیر اشاره به‌کدام شخصیت والا دارد؟ 	 7

گر صدای گریۀ کودکی را می‌شنید بسیار ناراحت  »او عابدی شب زنده‌دار بود که مانند عادی‌ترین مردم زندگی می‌کرد. هرگز به کسی ظلم نکرد. ا 	

می‌شد و برای عمل به اسلام از هیچ‌کس نمی‌ترسید.«

 1( حضرت رضا )ع(	 2( امام‌خمینی‌ )ره(	 3( حضرت علی )ع(	 4( مالک اشتر نخعی
چرا بنی‌اسرائیل در زمان حضرت موسی )ع( گوساله‌ای از طلا و جواهرات ساختند؟ 	 8

 1( برای مبارزه با دعوت حضرت موسی )ع( به یکتاپرستی
 2( تصور می‌کردند که این گوساله منشأ ثروت و برکت می‌شود.

 3( می‌خواستند آن‌را جایگزین بت‌های سنگی کنند.
 4( تا از طلا و نقرۀ موجود در گنجینۀ فرعون محافظت کنند.

آزمون 38

شبیه سازی نمونه دولتی
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کدام گزینه در مورد سلول‌های روزنۀ برگ درست نیست؟ 	 69

		 2( در همۀ برگ‌ها تعداد آن‌ها در دو طرف برگ یکسان است.  1( توانایی فتوسنتز دارند.
 3( از سلول‌های رو پوست محسوب می‌شوند.	 4( در حرکت شیرۀ خام مؤثرند.

کدام یک از جانداران زیر با سایرین هم‌گروه نمی‌باشد؟ 	 70

 1( مرجان	 2( شقایق دریایی	 3( عروس دریایی	 4( ستارۀ دریایی
در مورد گیاه ذرت کدام گزینه نادرست است؟ 	 71

 1( تعداد گلبرگ‌های آن مضربی از 4 است.
 2( گلبرگ‌های آن دارای رگبرگ‌های موازی هستند.

 3( دانه‌های آن درون میوه تشکیل می‌شود.
 4( آوندهای چوبی و آبکش در ساقه‌های آن در چند حلقه قرار دارند.

دستگاه گردش آب در خارپوستان جایگزین کدام دستگاه زیر نیست؟ 	 72

 1( حرکتی	 2( تنفس	 3( دفع	 4( گردش خون
برآمدگی پشت برگ سرخس: 	 73

		 2( یک یا چند عدد هاگ است گدان است.  1( یک ها
گدان‌هاست. 		 4( مجموعه‌ای از ها  3( روزنه‌های برگ سرخس است.

گر جمعیت سنجاب ایرانی کم شود، جمعیت مار دو سر و روباره معمولی چه تغییری می‌کند؟ ا 	 74

 1( تأثیری پرجمعیت این دوگونۀ جانوری ندارد.
 2( جمعیت مار کم شده اما تغییری در جمعیت روباه به‌وجود نمی‌آید.

 3( مار در رقابت پیروز می‌شود و جمعیت سنجاب‌ها کم می‌شود.
 4( رقابت بین این دو جانور برای به‌دست آوردن سنجاب بیشتر شده و جمعیت هر دو کم می‌شود.

رابطۀ بین دو جاندار در کدام گزینه با بقیۀ گزینه‌ها متفاوت است؟ 	 75

		 2( زنبورعسل و گیاه گلدار  1( مورچه و شته
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شهر تهران )95( آزمون 1

� 1 4
بلکه  ندارد  را  بندگانش  بر  گرفتن  قصد سخت  قوانینش  و  احکام  با  خداوند 
برای هدایت انسان به سمت سعادت و خوشبختی و جلوگیری از گمراهی او 
این قوانین را قرار داده است )درس اول صفحۀ 14 قسمتی از این عبارت از 

سرفصل کتاب سال 96 حذف شده است(.
� 2 3

خداوند، حکمت انفاق را »توزیع ثروت میان فقرا و جلوگیری از انحصار آن 
در دست ثروتمندان« بیان کرده است )درس یازدهم، صفحۀ 120 و 121(.

� 3 1
بهترین راه برای شناخت صفات خداوند، مراجعه به سخن خود اوست. توصیف 
خداوند از خود، توصیفی دقیق و بی‌نقص است که می‌تواند ما را در شناخت 

صحیح او، یاری دهد )درس اول، صفحۀ 12(.
� 4 1

تلاش همۀ پیامبران برای این بود که مردم را به یکتاپرستی دعوت و با معاد 
آشنا کنند تا مردم بتوانند راه درست زندگی را به خوبی بشناسند. آشنایی با 

معاد و توحید دور نمودن از گناه است.
� 5 2

توصیف  اوست.  سخن  به  مراجعه  خداوند،  صفات  شناخت  برای  راه  بهترین 
خداوند از خود،‌ توصیفی دقیق و بی‌نقص است که می‌تواند ما را در شناخت 
صحیح او، یاری دهد. خداوند بر همه چیز آگاه است؛ او از آن‌چه در قلب ما 
می‌گذرد، از آن‌چه چشم‌های ما می‌بیند و آن‌چه در گوش دیگران نجوا می‌کنیم 

آگاه است و ... او علیم، حکیم، قادر، غنی، بصیر، کریم، حلیم و ... است.
� 6 4

همان دینی که از سوی خداوند آمده برای هدایت جامعۀ بشریت است.
� 7 4

سایر  در  که  نقص‌هایی  آن  یعنی  است  منزه  عیبی  و  نقص  هر  از  خداوند 
او خدایی کامل و بی‌نقص است. صفاتی که  او نیست و  موجودات است، در 
ناشی از نقص و عیب باشد را صفات سلبی می‌گویند که خداوند هیچ‌یک از آن 

صفات را ندارد. )بیم و امید و عیب و خطا از صفات مخلوقات است.(
� 8 2

او هر آشکار و نهانی را می‌داند و می‌بیند )منظور خدای بزرگ است(.
� 9 4

کلمۀ جهاد در زبان عربی به معنای تلاش و کوشش است اما برای این کلمه 
در فرهنگ اسلامی معنای دیگری نیز وجود دارد: مبارزه )جنگ( مسلحانه 
با دشمنان اسلام. جهاد در راه خدا در دین اسلام از چنان اهمیتی برخوردار 
است که حدود یک‌صد آیه از آیات قرآن کریم را به خود اختصاص داده است. 

جهاد در راه خدا مبارزه‌ای است که هرگز شکست ندارد. جهاد دو دسته است: 
1( جهاد دفاعی که جنگ‌های احُد و احزاب در صدر اسلام نمونه‌هایی از جهاد 
دفاعی مسلمانان در آن زمان هستند. دفاع از کشور اسلامی در مقابل دشمن 
ابتدایی که نبرد سپاه اسلام  و سرکشان را جهاد دفاعی می‌گویند. 2( جهاد 
با حکومت‌های ایران و روم در صدر اسلام نمونه‌هایی از جهاد ابتدایی اسلام 

است که به دستور پیامبر ـ یا امام یا ولی مسلمین صادر شده است.
� 10 1

راه  که  است  سخنان  محکم‌ترین  همراه  به  زندگی  روش  بی‌نقص‌ترین  قرآن 

هدایت و سعادت‌مندی را برای مردم بیان کرده است.
� 11 2

املای درست واژه‌ها به ترتیب عبارت‌اند از: گزینۀ »1« طراوت، گزینۀ »2« 

لهجه، مایه‌ور، گزینۀ »3« محاوراتی، گزینۀ »4« تضرّع
� 12 2

تهمت، موهوم، وهم )و ه- م( / موهبت )و ه- ب(
� 13 4

مصائب جمع مکسر مصیبت و به معنای »بلاهای بزرگ« است.
� 14 3

واژۀ مشتق، واژه‌ای است که در ساختار آن، یک بخش معنادار )اسم، صفت، 
میانوند،  )بی‌معنا()پیشوند،  معناساز  بخش  چند  یا  یک  با  همراه  فعل(  بن 

پسوند( به کار رفته است.
بررسی گزینه‌ها:

+ خانه )اسم(  واژۀ مرکب گزینۀ 1: »گلخانه«  گل )اسم(
+ دان )جزء معناساز / پسوند(  واژۀ مشتق »گلدان«  گل )اسم(

+ ی )جزء معناساز / پسوند(  واژۀ مشتق »گلی«  گل )اسم(
+ نشین )بن مضارع از مصدر نشستن(  گزینۀ 2: »دلنشین«  دل )اسم(

 واژۀ مرکب
 / معناساز  )جزء  ور   + )اسم( رنج  / »رنجور«   واژۀ ساده  »اندام«  

پسوند(  واژۀ مشتق
+ ـــِ ستان )جزء معناساز / پسوند  گزینۀ 3: »آرامستان«  آرام )صفت(

مکان(  واژۀ مشتق
+ ه )جزء معناساز / پسوند(  واژۀ مشتق »چشمه«  چشم )اسم(
+ بان )جزء معناساز / پسوند(  واژۀ مشتق »مهربان«  مهر )اسم(

+ مند )جزء معناساز / پسوند(   گزینۀ 4: »آرزومند«  آرزو )اسم(
واژۀ مشتق

+ درست )اسم(  واژۀ مشتق »نادرست«  نا )جزء معناساز / پیشوند(
+ درست )اسم(  واژۀ مرکب تندرست  تن )اسم(
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� 15 3
»چه حاصل؟« یعنی هیچ حاصلی ندارد. استفهام در لغت به معنی طلب فهم و 
طلب دانستن و سؤال کردن و پرسیدن، استفهام انکاری یعنی سؤالی کردن که 
جواب آن قرین با تکذیب و انکار باشد. در استفهام انکاری، جواب سؤال منفی است.

� 16 3
اگر نادرست‌کار باشی، فردای قیامت خجالت‌زده خواهی شد، پس درست رفتار کن.

� 17 2
قیدهای به‌کار رفته )مطمئناً: قید تأکید، امروز: قید زمان، بسیار: قید مقدار(

� 18 1
»ی« در »ظالمی« نشانۀ ناشناس )نکره( است. ظالمی: یک ظالم

بررسی سایر گزینه‌ها: 

گزینۀ 2: »ی« در »خوبی« پسوند مصدری است و از اجزای ساختمان خود 
واژه به‌شمار می‌آید.

گزینۀ 3: »ی« در »مادر ـ فرزندی« و »جان‌فشانی« پسوند مصدری و جزء 
ساختمان خود واژه است.

گزینۀ 4: »ی« در آن به‌کار نرفته است.
� 19 2

بررسی گزینه‌ها: 

+ صفت + اسم گزینۀ 1: صفت تعجبی
+ صفت + صفت + اسم گزینۀ 2: صفت مبهم

+ صفت + صفت + اسم گزینۀ 3: صفت تعجبی
+ صفت. + صفت + اسم گزینۀ 4: صفت اشاره

� 20 1
بررسی گزینه‌ها: 

گزینۀ 1: گویید  می‌گویید  مضارع اخباری / دارد  مضارع ساده. 
گزینۀ 2: افزوده می‌گشت  ماضی استمراری

گزینۀ 3: می‌فرمود  ماضی استمراری
گزینۀ 4: باز کن )فعل امر از مصدر باز کردن(، بینی  مضارع التزامی، شوی 

 مضارع التزامی
� 21 4

مفهوم کلی این عبارت به حکمت الهی در آفرینش انسان اشاره دارد.
� 22 4

در گزینه‌های »1«، »2« و »3« ردیف به صورت فعل آمده و در گزینۀ »4« 
»توام آمد به یاد« یک جمله است.

� 23 2
بررسی گزینه‌ها: 

گزینۀ 1: ماضی مستمر ـ ماضی استمراری. 
گزینۀ 2: ماضی استمراری ـ ماضی مستمر
گزینۀ 3: مضارع اخباری ـ مضارع مستمر
گزینۀ 4: مضارع اخباری ـ ماضی مستمر

� 24 4
در گزینۀ »4« دو مفعول دیده می‌شود: »آن مرد بزرگوار« و »دیدگان کم‌فروغ‌ 
او« در مفعول دوم، واژۀ »دیده« هستۀ گروه اسمی به‌شمار می‌آید که ساختار 
+ ه )جزءِ‌ معناساز / پسوند( مشتق دارد: »دیده« )بن ماضی از مصدر دیدن

گزینۀ 1: مفعول »پاسخ همۀ پرسش‌های آن‌ها« هستۀ گروه اسمی  پاسخ 
 واژۀ ساده

گزینۀ 2: مفعول  »سینۀ وسیع و داغش« هستۀ گروه اسمی  سینه 
 واژۀ ساده

گزینۀ 3: مفعول  »قلب رزمندگان« هستۀ گروه اسمی  قلب  
واژۀ ساده
� 25 3

گزینۀ »3« ترکیب وصفی و سایر گزینه‌ها، ترکیب اضافی است.
� 26 3

متضاد طویل، »قصیر« است. به معنای »کوتاه«، »صغیر« به معنای کوچک 
است که متضاد آن »کبیر« است.

� 27 4

»طلُّب« جمع مکسر است: با توجه به جایگاه آن در جمله، فعلی که با آن به 
کار می‌رود از نظر صیغه متفاوت است. اگر »طلُّب« در ابتدای جمله بیاید، 
فعل آن باید به صیغۀ جمع بیاید که در این‌جا فعل ماضی استمراری می‌باشد. 
»طلُّب الجامعةِ کانوا یدَرسُونَ فِی المکتبةِ« اما در حالت دیگر که »طلّب« 
در وسط جمله قرار بگیرد و فعل اول بیاید، باید فعل به صیغۀ مفرد بیاید. اما 
چون این‌جا، فعل ماضی استمراری می‌باشد جزء اول )کان( مفرد و جزء دوم 
)یدَرُسونَ( که در وسط جمله قرار گرفته است، باید جمع بیاید »کانَ طلُّبُ 

الجامعةِ یدَرُسونَ فی المکتبَةِ«.
بررسی سایر گزینه‌ها:

گزینۀ 1: مانند حالت اول آمده است، اما صیغۀ هر دو فعل مفرد آمده است.
گزینۀ 2: مانند حالت دوم آمده است، اما جزء دوم ماضی استمراری به صیغۀ 

مفرد آمده است.
گزینۀ 3: مانند حالت اول آمده است، اما جزء اول ماضی استمراری به صیغۀ 

مفرد آمده است.
� 28 1

»انِکَسَرتْ إحدی زُجاجاتِ المَوادِّ الکیمیاویَّةِ.«
مضاف‌الیه  مضاف‌الیه  صفت فعل   فاعل 	 	

)مضاف(   )مضاف(   )موصوف(  	

 » « است. »المَوادِّ »زُجاجاتِ« مضاف‌الیه برای »إحدی« و مضاف برای »المَوادِّ
هم مضاف‌الیه برای »زُجاجات« و موصوف برای »الکیمیاویةِ« می‌باشد.
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� 70 2
عمل ذخیره‌سازی در ساقۀ سیب‌زمینی صورت می‌گیرد. در هویج و تربچه این 

عمل در ریشه و در کاکتوس در ساقۀ هوایی انجام می‌شود.
� 71 2

سرخس مانند گیاه کاج، آوندهای چوبی و آبکش دارد و دارای هاگدان است و 
از طریق هاگ تولیدمثل می‌کند و برخلاف ذرت فاقد دانه است.

� 72 3
رطیل از دستۀ عنکبوتیان است و 8 پا دارد. میگو از سخت‌پوستان است و 10 

پا دارد. ملخ از حشرات است و 6 پا دارد.
� 73 1

گوارش  دستگاه  حلقوی  کرم‌های  همانند  آسکاریس،  مانند  لوله‌ای  کرم‌های 
دارند در حالی‌که کرم‌های پهن فاقد دستگاه گوارش هستند.

زالو مانند کرم خاکی از دستۀ کرم‌های حلقویست اما برخلاف زالو که زندگی 
انگلی دارد کرم خاکی زندگی آزاد دارد و از مواد غذایی درون خاک تغذیه می‌کند.

� 74 4
قورباغه و سمندر از دستۀ دوزیستان و هم‌چنین کرم خاکی از نرم‌تنان تنفس 
پوستی دارند. اما مار، مارمولک و سوسمار از دستۀ خزندگان تنفس ششی دارند 

و پوست آن‌ها زبر و خشن و ضخیم است و قادر به تنفس پوستی نیستند.
� 75 2

ابتدا باید جمعیت شکار افزایش یابد تا بعد جمعیت شکارچی بیشتر شود.
� 76 4

y از درجه 5 است. دقت کنید  x و نسبت به
درجۀ عبارت بزرگ‌ترین مجموع توان است و 

به همین دلیل عدد 4 غلط است.
� 77 2

خطی که عرض از مبدأ مثبت دارد، محور عرض‌ها را در قسمت مثبتش قطع می‌کند 
و شیب منفی با محور طول‌ زاویۀ باز می‌سازد پس در نتیجه گزینۀ 2 صحیح است.
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بررسی موارد صحیح:

3948 : ب )درست(
13
16=  

16 2
8 2
4 2
2 2
1

 16 24= �

ساده‌ شدۀ کسر فقط عامل 2 دارد، پس مختوم است.
.:ج )درست( B A یا تهی است یا زیر مجموعۀ دیگری از A پس B⊆ �

 A B− = ∅ A تهی باشد پس اگر
.A B− = ∅ B هست و در نتیجه A در A تهی نباشد، تمام اعضای اگر

� :د )درست(
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دو لوزی اگر زاویه‌های برابر داشته باشند متشابه هستند.
*در لوزی زوایای مجاور: الف )نادرست( مکمل‌اند.

A )فرض( A A A   = ′ ⇒ − = − ′ �

 ''''"+
− = − ′  → = ′180 180 180A A B B   

* �

هم‌چنین در لوزی زوایای مقابل به هم برابرند.

D D= ′ به طور مشابه:
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A A

A C
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پس تمامی زوایا دوبه‌دو برابرند و دو لوزی متشابه‌اند.
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 n A B( ) = 4 �
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� 84 2
 x x x x− + ≥ × − + ≥ ×
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2− است. پس تنها دو عبارت برابر 2 یا
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بررسی همۀ عبارات: 

b منفی باشد و دیگری صفر که حاصل‌ضرب  a یا a ممکن است b+ <0 الف(
صفر در هر عدد، چه مثبت، چه منفی، صفر است که صفر نه مثبت است و نه 

منفی و این جمله نادرست است.
ب( درست است.

 x x x2 22 0 2 2− = ⇒ = ⇒ = ± ج( درست است، زیرا:�
± هر دو گنگ هستند. 2 که

= حجم کره = × =1
3

3 9 4 36
1

3
32

π π π( ) د( درست است.�

= مساحت کره = = × × =4 4 9 4 362 23π π π πR ( ) �
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a دوران حول b دوران حول

 A = حجم استوانۀ × مساحت قاعده πb= ارتفاع a2 �

 B = حجم استوانۀ × مساحت قاعده πa= ارتفاع b2 �

 ⇒ = =π
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π
π

b a
a b

b
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b
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2 �
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 B x={ , }3  A y z={ , , }8 �
با  اعضا  و  تعداد مساوی عضو داشته  به  برابرند که  با هم  دو مجموعه وقتی 
طرفی از  است.  تکراری  عضو  دو  دارای   A مجموعۀ پس  باشند.  برابر  هم 
x باشد  y= = 8 z و = 3 x برای این‌که بیشترین مقدار باشد باید y z+ −

 x y z+ − = + − =8 8 3 13 که:�
� 92 4

c مجموعۀ همۀ لوزی‌ها  لوزی چهارضلعی است که اضلاعش با هم برابرند،
B یعنی مستطیل‌هایی که اضلاع آن‌ها  C B مجموعۀ مستطیل‌هاست. و

برابر است و این تعریف مربع بوده و در نتیجه: 
 C B D = D مجموعه مربع‌هاست.�

� 93 1
 3 15 25 2 52 2x x x x− + − −( ) �
 = − + − + = − − + +3 15 25 2 5 3 2 15 5 252 2 2 2x x x x x x x x �
 = − + ⇒ − + = −x x x x x2 2 210 25 10 25 5( ) �

� 94 1

 x y
x y
=

− − = −




2
2 �

 2 2 2y y y− = − ⇒ = − نقطۀ برخورد دو خط را پیدا می‌کنیم:�
قطع  نقطه  در همین  را  موازی محور طول‌هاست، پس محور عرض‌ها  خط 

2− است. می‌کند و عرض از مبدأ آن
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� 54 2
می‌گیرند،  قرار  یک‌دیگر  کنار  در  نافلزی  اتم  یک  و  فلزی  اتم  یک  زمانی‌که 
اتم‌های فلزی تمایل به از دست دادن الکترون و تبدیل شدن به کاتیون دارند 
و اتم‌های نافلزی تمایل به گرفتن الکترون و تبدیل شدن به آنیون دارند. اتم
Al در مدار آخر خود »3« الکترون دارد که با از دست دادن آن‌ها تبدیل به

+Al3 می‌شود و اتم کلر که در لایۀ ظرفیت خود 7 الکترون دارد با گرفتن 

−Cl تبدیل می‌شود. یک الکترون پایدار شده و به آنیون

� 55 1
یابد مولکول آن سنگین‌تر  افزایش  تعداد کربن‌های یک هیدورکربن  هر چه 
شده، ربایش بین مولکولی بیشتر می‌شود و در نتیجه نقطۀ جوش آن افزایش 

می‌یابد. بنابراین از قسمت‌های پایین‌تری از برج تقطیر خارج می‌شود.
اما هر چه هیدروکربن تعداد کم‌تری کربن داشته باشد، مولکول آن سبک‌تر و نقطۀ 
جوش آن کم‌تر است و در نتیجه زودتر و سریع‌تر از بالای برج تقطیر خارج می‌شود.

� 56 3
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m
s1 20 72 3 6 20= = ÷ =, / �
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= مسافت طی شده )ربع دایره( = = × × =ôÃd¶
4

2
4

2 3 14 2
4 3 14π r cm
/ /

) :جابه‌جایی ) ( ) ( )AC OC AO cm2 2 2 2 22 2 8= + = + = �

� 58 1
در این‌جا نردبان مانند اهرمی عمل می‌کند که تکیه‌گاه آن در یک طرف و نیروی 
محرک آن در طرف دیگر قرار دارد. در این‌جا نیروی مقاوم وزن نردبان است که 

در وسط نردبان )مرکز جرم( واقع شده است. بنابراین خواهیم داشت:	

 E L R LE R× = × �

 100 3 1 5 300
1 5× = × ⇒ =R R/ / �

⇒ =R N200
 R mg m= ⇒ = ×20 10 �
⇒ =m kg20

� 59 3
مساحت سطح تماس در اصطکاک ایستایی مؤثر است اما به محض حرکت جسم 
یعنی وجود اصطکاک جنبشی دیگر مساحت سطح تماس مؤثر نیست بلکه به 

عواملی چون نیروی عمودی، زبری سطح و جنس سطح تماس بستگی دارد.
� 60 1

زمانی که جرم مکعب دو برابر می‌شود،‌ نیروی وزن نیز 2 برابر می‌شود. وقتی 
ابعاد مکعب 2 برابر می‌شود، مساحت وجه 4 برابر می‌شود.

 A A
F F

P
P

F
A
F
A

2 1
2 1

2
1

1
1
1
1

4
2

2
4 2

4
1
2

=
=

⇒ = = = �

� 61 4
مزیت مکانیکی کل قرقره مرکب برابر است با تعداد ریسمان‌های متصل شده به 
قرقره‌های متحرک. چون از اصطکاک قرقره‌ها و وزن قرقره‌ها صرف نظر شده است 
پس مزیت مکانیکی کامل ماشین با مزیت مکانیکی واقعی آن برابر است. بنابراین:

A کامل A= = واقعی ⇒5 A واقعی R
E

R= ⇒ =5 50 �

 ⇒ = × ⇒ =R R N5 50 250 اندازۀ نیروی مقاوم�
� 62 4

از چرخ‌دنده‌ها برای تغییر جهت نیرو، تغییر گشتاور، تغییر سرعت چرخش 
می‌توان بهره برد.

� 63 1

هری هس فرضیۀ گسترش بستر اقیانوس‌ها را مطرح کرد. براساس این فرضیه مواد 
مذابی که از خمیرکره نشأت گرفته‌اند، در قسمت وسط اقیانوس‌ها به بستر اقیانوس 

صعود می‌کنند و پس از انجماد ورقۀ اقیانوسی جدیدی را به وجود می‌آورند.
� 64 2

اقیانوس آرام بزرگ‌ترین ورقۀ سنگ‌کره است که تمام آن از آب پوشیده شده است.
� 65 3

در  مرجان  وجود  و  می‌کنند  زندگی  کم‌عمق  و  گرم  دریاهای  در  مرجان‌ها 
کوهستان‌ها نشان از این است که این منطقه در گذشته دریا بوده است.
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� 66 4
 E C در آن‌ها نفوذ کرده است و سپس لایۀ B و A و D بعد از رسوب‌گذاری رگۀ
D جوان‌تر است. E از همۀ لایه‌ها حتی روی آن‌ها را پوشانده است. در نتیجه لایۀ

� 67 4
54  مشهد 5/  زاویۀ انحراف قبلۀ مشهد از بقیه کم‌تر است.�
61  بیرجند �
72  زاهدان �
83  چابهار �

� 68 3
می‌کنیم،  پیشروی  پایین  سمت  به  بالا  از  چه  هر  جانوران،  گروه‌بندی  در 

شباهت اعضای گروه بیشتر و تعداد انواع آن‌ها کم‌تر می‌شود. 
)شاخه  رده  راسته  خانواده )تیره(  جنس  گونه(

� 69 2
از کبالت کلرید برای تشخیص بخار آب خارج شده از روزنۀ برگ درختان استفاده 

می‌شود. کبالت کلرید به هنگام برخورد با بخار آب صورتی رنگ می‌شود.
� 70 3

در گیاهان تک‌لپه‌ای آوندهای چوبی و آبکش در چندین حلقه قرار می‌گیرند 
و تعداد گلبرگ‌های آن مضربی از 3 می‌باشد.

� 71 1

کرم قلاب‌دار  کرم لوله‌ای انگلی
پلاناریا  کرم پهن

کرم خاکی  کرم حلقوی
� 72 4

از  خرخاکی   / کیسه‌تنان  از  دریایی  شقایق   / خارپوستان  از  شنی  سکۀ 
سخت‌پوستان است.

� 73 1
پرندگان سبب  کنار شش‌های  در  هوادار  کیسه‌های  نام  به  کیسه‌هایی  وجود 
افزایش کارایی شش‌ها و سیستم تنفس پرندگان در جذب اکسیژن می‌شود. 

در بین مهره‌داران پیشرفته‌ترین دستگاه عصبی در پستانداران وجود دارد.
� 74 2

مقدار ماده و انرژی که در زنجیره‌های غذایی، از یک جاندار به جاندار دیگر 
منتقل می‌شود حدوداً 10 درصد است.

 '''" '''"
( ) ( )1 2

5000 1
10 500 500 1

10 50× = × = �

'''" '''"
( ) ( )3 4

50 1
10 5 5 1

10 0 5× = × = / �

� 75 2
چون هر دو جانور سود می‌برند رابطۀ دو جاندار هم‌زیستی از نوع همیاری می‌باشد.
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¸ÃÎoö
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x برابر است با 17. ، کم‌ترین مقدار x∈ و چون
� 80 2

بررسی گزینه‌ها:

80 :گزینۀ 1 2 54= × � a a
80 2 54=

×

120 :گزینۀ 2 2 3 53= × × � b b
120 2 3 53=

× ×

160 :گزینۀ 3 2 55= × � c c
160 2 55=

×

40 :گزینۀ 4 0 2 54 2= × � d d
40 0 2 54 2=

×

گزینۀ »2« متناوب است، زیرا در مخرج به جز 2 و 5، عامل 3 را هم دارد.
� 81 2

a بود،‌ این کسر را کسر تلسکوپی گویند که حاصل  b
a b

−
×

اگر کسری به صورت

 a b
a b a b

−
×

= −1 1 آن برابر است با:�
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 تمام کسرهای عبارت
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